

三年攻坚除治24.3万亩 宁波互花米草治理“全省领跑”



互花米草。

以“林长制”为统领,宁波历时三年攻坚,累计除治互花米草24.3万亩,基本实现动态管护清零——这一占全省除治总量65%的治理成效,在近日自然资源部、国家林业和草原局在甬召开的第四次全国互花米草防治工作现场会上,成为滨海湿地生态安全保卫的“宁波经验”。

作为1979年引入我国用于保滩促淤的禾本科植物,互花米草凭借超强扩张能力,逐渐挤占本土植被生境,导致本土物种锐减、航道淤塞,成为滩涂生

物多样性与生态安全的“生态威胁”。而浙江省的互花米草入侵面积约占全国四分之一,其中宁波的入侵面积占全省比例最高。

漫长的海岸线、复杂的地形与丰富的滩涂资源,既为宁波带来发展机遇,也给互花米草提供了适宜的入侵环境,让治理工作面临“战线长、难度大”的挑战。

对此,宁波始终坚持以“林长制”为引领,压实县乡两级党委、政府主体责任,高位推动互花米草科学治理,确保工作一贯到底;锚定智能化、标准化方

向,构建起“底数排摸—监测预警—闭环除治—管护利用”全链路治理机制,为全省乃至全国提供了可复制的治理样本。

数字赋能,让互花米草的治理更为精准。宁波依托全市林业“多感合一”平台,创新研发“米草智治”应用场景,整合动态监测、分级预警、处置跟踪等功能,实现治理业务“一体调度、一屏总览”。在监测环节,宁波构建“卫星遥感+无人机+人工踏查”立体监测网络。针对核查数据,宁波建立“红黄绿”

三色预警机制,一旦发现复发立即发布预警,严格落实“一周核查、三十天处置”的闭环要求。

与此同时,宁波通过“以用代管”,让管护更为长效。宁波充分挖掘滩涂资源价值,探索“以渔代治”“生态旅游促治”等多元管护模式。象山沪港村便以滩涂为基底,打造“泥趣”特色旅游项目,让游客在抓螃蟹、捡贝壳、挖沙蛤的体验中,通过人为活动抑制互花米草复发,实现生态保护与乡村振兴的双向赋能。

记者 周科娜 通讯员 肖洲焯 申佩佩

中国体育彩票

公益体彩 乐善人生

鄞州这家体彩店,藏着最动人的“公益温度”

在街头巷尾,总有一些小店看似平凡,却用日复一日的坚守传递着温暖。

位于鄞州区百丈街道百丈东路758弄8号的3302019710体彩实体店,便是其中之一。

开业五年来,它不仅是街坊邻里购彩消遣、畅谈赛事的“聚集地”,更因店主践行社会责任的暖心之举,成为当地小有名气的“爱心驿站”。

走进店内,整洁的柜台、清晰的赛事海报、摆放有序的彩票终端机一目了然。正在耐心为顾客讲解投注规则的江师傅,是这里的核心“招牌”。或许你看不出,这位待人热情、服务细致的销售员,常年被严重的强直性脊柱炎困扰——这种疾病让他的脊柱活动受限,无法从事任何高强度体力工作。

“要是没有郭姐,就没有现在的我。”谈及目前的工作,江师傅感慨万分。他口中的“郭姐”,正是这家体彩店的代销者郭海鹰。江师傅能得到这份让他重获新生的工作,源于五年前一段充满缘分的相遇。

彼时,郭海鹰和朋友机缘巧合下盘

下了这家体彩店,然而,在开业筹备阶段,他们却迟迟找不到合适的人来看店。无奈之下,郭海鹰便在网上发布了招聘启事。在湖北老家的江师傅,此前就从事过体彩销售工作,有着扎实的行业经验,看到招聘信息后立刻联系了郭海鹰。不过,郭海鹰起初想招一位能听懂宁波话的本地人,便委婉地拒绝了江师傅。

招聘的事一拖再拖,始终没遇到合适的人选,郭海鹰脑海里忽然浮现出江师傅的名字,于是主动再次联系了他。这一次,江师傅坦诚告知了自己患有强直性脊柱炎的情况——疾病让他无法从事高强度工作。当郭海鹰见到只身来甬的江师傅时,发现他的情况挺严重的,心里产生了犹豫,但见他人很真诚,便想着要不先让他留下来试试。发现江师傅随身行李简陋,郭海鹰还当即从家里抱来崭新的棉被给他。“郭姐连我缺什么都想到了,那份温暖我记到现在。”江师傅的声音里满是动容。

“刚来宁波,最大的困难是不熟悉宁波方言。”江师傅说,订票沟通时,常因听

不懂方言状况百出,遇到年纪大、普通话不好的本地购彩者,交流更是艰难。有时没听清要求,打出的票不对,得重新操作,既浪费时间又让他愧疚。但他没气馁,主动和本地购彩者和附近居民交流学习,反复听、琢磨,经过长时间积累与纠正,如今江师傅不仅能按购彩者需求熟练操作打票,还能说些简单宁波方言,和大家畅快聊天。

“体彩的理念就是‘公益体彩,乐善人生’,每一张体育彩票都在为美好社会助力,我开这个店,自然要把这份公益精神落到实处。”郭海鹰说。结合江师傅的身体状况,她还为他量身定制了工作内容——负责彩票销售、顾客接待等轻体力工作,特意调整了工作节奏,让他既能胜任又不用劳累。这份带着温度的接纳,让江师傅在宁波找到了安身立命的港湾。

凭借着过往在体彩行业积累的经验,江师傅上手极快,很快就将专业的销售服务带到了这家店。如今的他,不仅能熟练解答顾客的各类疑问,甚至还能和购彩者一起讨论分析赛事数据,江师

傅在这份熟悉的工作中重新找到了价值感。“每天来店里的都是熟面孔,大家聊天、买张彩票,这里不仅是销售彩票的场所,更像是朋友相聚的地方。”江师傅说,这份工作让他走出了疾病带来的阴霾,更让他感受到了被需要的温暖。

“开体彩店,意义远不止于销售彩票!‘公益体彩,乐善人生’这句话,不是挂在嘴上的口号,是要真正做出来的。”郭海鹰的话朴实却有力,“每一张体育彩票都在为美好社会助力,我们守着这家小店,就是想让更多人感受到这份温暖,也让需要帮助的人能在这里找到属于自己的‘小幸运’。”

如今,这家充满温度的体彩店,早已超越了“彩票销售场所”的意义。它是江师傅重拾生活信心的舞台,是邻里之间温暖相聚的港湾,更是体彩公益精神在基层的生动实践。

如果你路过鄞州的这里,不妨走进这家小店,和江师傅聊上几句,买一张彩票——你的每一次选择,都是在为公益添砖加瓦,也在为这份温暖续航。

来源:宁波体彩

有所盼 得所愿——体彩顶呱刮邀你共赴心愿之约

古有焚香祈愿,今有寄语祝福。“多喜乐,长安宁,岁无忧,久安康”,“得所愿”主题即开票,不仅是一张彩票,更成为传递吉祥美满的礼物。

“得所愿”共有10元、20元、50元三个面值,均有4个票面场景。喜鹊和梅花搭配饱满、艳丽的红色,满含“多喜乐”的真挚祝福,愿日子红火、喜乐常伴;鸾鸟和牡丹搭配优雅、温馨的紫色,藏着“长安宁”的美好期待,愿岁月静好、风雨无忧;燕子和萱草搭配安详、平和的蓝色,寄托“岁无忧”的纯粹祈盼,愿余生顺遂、无烦无忧;仙鹤和寿桃搭配灵动、清新的绿色,承载“久安康”的深切期许,愿身体健康、福寿绵长。

为了让这份祝福突破票面的边界,中

国体育彩票与快手联合发起

“有所盼得所愿”挑战赛,共有三个活动入口:

方法一:在快手直接搜索 #有所盼得所愿,右滑选择话题按钮,直接进入话题页。

方法二:在快手首页点击左上角活动栏,进入“热门活动”,找到#有所盼得所愿。

方法三:在快手首页点击左上角活动栏,进入“创作者中心”,选择“全部服务”,点击“老铁招募令”按钮,找到#有所盼得所愿。

三种方式均能抵达活动页面,选择你心仪的灵感词和图片风格,即可成功参与挑战。

一张“得所愿”即开票,是祝福的实体承载,一次创作,是传达心愿的创意表达,

相信生活的每一个转角,我们都能与美好不期而遇。来源:中国体育彩票订阅号

